

КОЛХОЗНИК

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
Депутатов трудающих

XIV г. издания
№ 24 (1066)
Четверг,
26 апреля
1945 года
Цена 15 коп.

ПЕРВОМУ МАЯ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Незабываемые дни переживает наша страна, весь советский народ. Доблестные войска Красной Армии ведут бои в столице фашистской Германии—на улицах Берлина.

Трудящиеся СССР встречают первомайский праздник с гордым сознанием великих побед, одержанных в войне против немецко-фашистских захватчиков.

Производственными подарками матери—родине встречают 1-ое мая трудящиеся Олонецкого района.

Большинство колхозов полностью завершили подготовку к весеннему севу. Колхозники готовы к выезду в поле. Ждут этого дня и работники машинно-тракторных станций. В колхозной деревне по примеру кубанских хлеборобов развернулось социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весенным полевым работам, за высокий урожай 1945 года.

Значительных производственных успехов в предмайском соревновании добились отдельные предприятия района.

Олонецкая разнопромышленная артель имени С. М. Кирова досрочно к 26 числу выполнила апрельский производственный план и сейчас выпускает продукцию сверх плана. Передовые работницы артели т.т. Пуговкина, Терентьева, Митрушова, Филиппова и другие подняли производительность труда до 180 процентов.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки! Встречайте великий первомайский праздник в полной боевой готовности к весеннему севу. Помните, что успешное проведение сева — огромный вклад в дело победы над фашистскими разбойниками, в дело укрепления военного могущества Родины.

Товарищи лесорубы и сплавщики! Усилим заготовку древесины. Организованно и образцово проведем сплав. Помните, что лес нужен для оборонной промышленности, для восстановления городов и сел, разрушенных врагом. Дадим стране и фронту сотни кубометров леса сверх плана.

Рабочие и работницы промышленных предприятий! С каждым днем повышайте производительность труда, боритесь за качество выпускаемой продукции. Используйте все имеющиеся возможности по увеличению производства товаров широкого потребления на базе местного сырья. Полнее обеспечивайте запросы трудящихся.

В оставшиеся дни до праздника еще шире развернем на предприятиях, в колхозах, на лесопунктах и сплавных участках социалистическое соревнование.

XI Сессия Верховного Совета Союза ССР первого созыва

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О заседании Верховного Совета Союза ССР 24 апреля 1945 года.

24 апреля, в 8 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета ССР, в Кремле, состоялось открытие XI сессии Верховного Совета Союза ССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров ССР товарища **Сталина И. В.**, членов Президиума Верховного Совета ССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго не смолкающей овацией.

За столом Председателя: Председатель Совета Союза тов. **Андреев А. А.**, Председатель Совета Национальностей тов. **Шверник Н. М.** и их заместители: т.т. **Лысенко Т. Д.**, **Юсупов У.**, **Асланова Ч. А.**, **Кулагин И. В.**

Председательствующий тов. **Шверник Н. М.** в начале заседания произносит речь, посвященную памяти скончавшегося Президента США **Ф. Рузвельта**, по окончанию которой присутствующие вставанием почтили память Ф. Рузвельта.

Товарищ **Шверник Н. М.** сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XI сессии Верховного Совета ССР утверждение государственного бюджета ССР на 1945 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета ССР за 1943 год. По предложению депутата **Бойцова И. П.** Совет Союза и Совет Национальностей раздельным голосованием по Палатам единогласно включают этот вопрос в порядок дня Сессии.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата **Чеплакова П. Ф.** раздельным голосованием по Палатам принимают следующий порядок рассмотрения государственного бюджета: доклад о государственном бюджете заслушать на совместном заседании, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по Палатам.

С докладом о государственном бюджете ССР на 1945 год и исполнение государственного бюджета ССР за 1943 год выступил Народный Комиссар Финансов ССР тов. **Зверев А. Г.**

По окончанию доклада тов. Зверева совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

ВЕСНЕ—БОЕВУЮ ВСТРЕЧУ

Пробный выезд в поле

На днях в колхозе „Пламя“, Олонецкого сельсовета, состоялся пробный выезд в поле. Рано утром колхозники по бригадам и звеньям в полной готовности вышли на свою участки.

Проверка показала, что колхоз готов к весенным полевым работам. Каждый колхозник знает свое место на севе и обязанности. В то же время проверка показала, что недостает носилок для подноски и разброски навоза вручную. Вечером носилки были сделаны.

С 21 апреля все лошади поставлены на отдых. Заними установлен тщательный уход. Каждая лошадь получает в день по 4 килограмма овса и вдоволь сена. Во время полевых работ норма выдачи овса лошадям будет увеличена до 6 килограмм. К каждой бригаде прикрепле-

ны по 3 обученных к упряжи коровы. Всего за полеводческой бригадой закреплено 14 лошадей и 6 голов крупного рогатого скота, которые будут использованы на полевых работах.

Огородное звено сейчас занимается набивкой парников. В текущем году будут засеяны в парников, где преимущественно будет выращиваться рассада капусты, брюквы, помидор и табаку. Выделенная бригада строит новую кладовую.

На период весенных полевых работ в колхозе открываются детские ясли. Помещение и обслуживающий персонал уже подобраны.

В текущем году колхоз сверх плана засеет 14 гектар. Из них 11 га овса и 3 гектара пшеницы в фонд семян фронтовиков.

Пред. к-за **МИРОНОВ Н. Е.**

Тракторы доставлены на участки

Олонецкая машинно-тракторная станция отправила на участки 20 тракторов и весь прицелной инвентарь к ним: плуги, бороны, сеялки.

Тракторы доставлены в колхозы Олонецкого, Тук-

синского, Ильинского и Мегрегского сельских советов.

Сегодня в МТС проводится семинар с бригадирами и учетчиками тракторных бригад по вопросу организации и учета труда в период весенных полевых работ.

**Вчера войска Красной Армии полностью завершили окружение столицы фашистской Германии—Берлина.
КРАСНОЙ АРМИИ—СЛАВА!**

На фронтах Отечественной войны (ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 21 ПО 24 АПРЕЛЯ 1945 ГОДА)

Войска 1-го БЕЛОУРУССКОГО фронта, перейдя в наступление с плацдарма по западному берегу ОДЕРА, прорвали сильно укрепленную оборону противника и продвинулись вперед от 60 до 100 километров. После упорных боев занят город КОТБУС — сильно укрепленный пункт обороны немцев на реке ШПРЕЕ. В боях за город КОТБУС уничтожено до 5 тысяч немецких солдат и офицеров. КОТБУС — крупный промышленный город. Кроме текстильной промышленности в нем имеется 25 военных заводов. Мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты советские войска сокрушили сильно укрепленную долговременную немецкую оборону, прикрывавшую Берлин с юга и ворвавшись на улицы БЕРЛИНА. Заняты города ЛЮББЕН, ЛУККЕНВАЛЬДЕ, ТРЕЙЕНБРИТЦЕН и другие.

На ДРЕЗДЕНСКОМ направлении войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта с боем захватили ряд немецких городов, в том числе город МЮЛЬБЕРГ, расположенный на реке ЭЛЬБА, северо-западнее Дрездена. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен 23 тысячи немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта продолжая наступление, к исходу 22 апреля штурмом овладели Чехословацким городом ОПАВА (ТРОПШАУ)—важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта заняли на территории Чехословакии города ВЕЛТИЦЕ и МИКУЛОВ.

С 20 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 551 немецкий танк и самоходное орудие. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 288 самолетов

ПО РАЙОНУ

НАКАНУНЕ 1-ГО МАЯ

В районе идет деятельность подготовка к 1-му мая. На всех предприятиях и в колхозах состоятся торжественные собрания и вечера, по-

священные первомайскому празднику.

В сельские Советы из райцентра выезжает группа докладчиков советско-партийного актива.

ВЫРАЩИВАНИЕ ВЫСОКОСОРТНЫХ СЕМЯН

В текущем году в колхозе „Пламя“, Олонецкого сельсовета, по решению Наркомзема организуется элитное

хозяйство по выращиванию высокосортных семян для семеноводческих колхозов республики.

СЕМИНАР ПОЛИТПРОСВЕТРАБОТНИКОВ

На днях в Олонце проходил семинар сельских избачей и библиотекарей по вопросу о задачах политпросвет-

учреждений в период весенне-посевной кампании.

На семинаре присутствовало 24 человека.

АГИТАТОР ПРОВЕДИ БЕСЕДУ

Идеи Ленина—Сталина вдохновляют советский народ на борьбу за окончательную победу над врагом

75-летие со дня рождения великого Ленина народы Советского Союза отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина героическая Красная Армия освободила советскую землю от гитлеровской нечисти и спасла народы нашей страны от немецко-фашистского рабства. Она помогла народам Европы сбросить фашистское гнездо, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с войсками наших союзников успешно завершает дело разгрома гитлеровских армий.

Ленин—величайший революционный деятель нашей эпохи. Он основал великую партию большевиков и возглавил борьбу рабочих и крестьян за свержение власти империалистов в нашей стране, за победу великой Октябрьской социалистической революции. Ленин создал первое в истории человечества Советское социалистическое государство—основу свободы и независимости народов СССР, оплот мира между народами. Ленин был вдохновителем обороны Советской республики в годы иностранной интервенции и гражданской войны, организатором и руководителем Красной Армии. Творчески развивая марксистскую теорию и обогащая ее новым опытом классовой войны пролетариата и новыми данными науки, Ленин открыл законы общественного развития эпохи империализма. Он указал путь построения социалистического общества в нашей стране, вдохновил трудящихся на борьбу за построение социализма.

Ленин является национальной гордостью народов советской страны. В нем воплощено все лучшее и великое, что есть в нашем народе.

* * *

Ленин создал могучую партию большевиков. «Он—часть и совесть нашей эпохи». Вместе с Лениным строил и пестовал большевистскую партию ближайший соратник Ленина—товарищ Сталин. Ленин и Сталин нестали партию большевиков в жестоких битвах с эксплуататорскими классами, в борьбе с мелкобуржуазными партиями и оппортунистическими группами внутри партии большевиков.

Под руководством Ленина и Сталина большевистская партия прошла большой и славный путь борьбы и побед. На всех этапах истории партии Ленина—Сталина всегда выступала, как вдохновляющая, организующая и руководящая сила советского народа.

Ленин и Сталин вооружили партию большевиков учеными

иением о Советском государстве, как решающем в мире социалистическом преобразовании общества и в защите советского народа от внешних врагов. Основой Советского, самого демократического в мире государства, созданного Лениным и Сталиным, является союз рабочих и крестьян. Без этого союза, без руководства со стороны рабочего класса трудящимся крестьянством рабочие и крестьяне не могли бы захватить Советскую власть и отстоять ее от внутренних и внешних врагов. Ленин и Сталин учат, что одной из основ Советского государства является дружба народов нашей страны. Партия большевиков и Советское государство под руководством Ленина и Сталина решили задачу установления свободного братского сотрудничества народов на базе экономической, политической и военной взаимопомощи, ликвидировали фактическое неравенство между народами, обеспечили подлинный расцвет их культуры—национальной по форме и социалистической—по содержанию.

Еще в 1917 году Ленин поставил перед партией и народом историческую задачу: «Догнать передовые капиталистические страны и перегнать их также экономическими». Ленин учил, что решающая роль в деле социалистического переустройства всей экономики принадлежит мощной тяжелой промышленности. Он указал путь социалистической перестройки мелкого земледелия в крупное, коллективное на базе новой высшей техники.

Ленин воспитывал советский народ в духе постоянной готовности отстоять свою советскую социалистическую родину. Он вместе со Сталиным создал Красную Армию, воспитывал ее в духе беззаветной преданности к советской стране, советскому народу, вдохновлял бойцов и командиров на самоотверженные подвиги и героизм во имя социалистической родины, во имя защиты мира и дружбы между народами всех стран.

Ленин всесторонне разработал вопрос о единстве фронта и тыла, вопрос поддержки народов своей армии, в условиях справедливой освободительной войны. Он потребовал, чтобы в период войны весь советский народ, миллионы тружеников в тылу работали на своих постах также самоотверженно, как самоотверженно сражается армия на фронте, чтобы все было подчинено делу победы над врагом.

* * *

21 января 1924 года Владимир Ильин Ленин умер. Знамя Ленина высоко поднял товарищ Сталин—достойный преемник и продолжатель дела Ленина. Над гробом

Ленина от имени большевистской партии, от имени советского народа товарищ Сталин дал священную клятву выполнить ленинские заветы.

Товарищ Сталин вел неустанный борьбу за дальнейшее укрепление большевистской партии, за сплоченность ее рядов, за чистоту ленинизма.

Большевистская партия под руководством товарища Сталина разгромила троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов, предателей и изменников родины. Она еще более укрепила свои ряды, еще теснее сплотилась вокруг Ленинского ЦК.

Сила большевистской партии в ее верности ленинизму. Сила партии Ленина—Сталина—сила нашей родины. Больше вистская партия, следуя мудрым заветам

Ленина, ведомая товарищем Сталиным, неустанно укрепляет социалистическое государство—ставшее оплотом передовой демократии. В ходе Отечественной войны Советское государство и советский строй еще больше показали свою силу и незыблемость.

В силе советской власти—сила нашей родины. Партия большевиков под руководством товарища Сталина неустанно укрепляла добровольный союз и дружбу народов нашей страны. В период Отечественной войны советское многонациональное государство не только с честью преодолело все испытания, но и упрочило свою военную и политическую мощь.

В нерушимости дружбы народов СССР—сила нашей родины. Товарищ Сталин отстоял и развил Ленинскую теорию о возможности победы социализма в одной стране. Под его руководством в нашей стране построен социализм. Победа социализма явилась основой роста военной мощи СССР. Сталинские пятилетки коренным образом преобразили лицо Советского Союза. СССР стал мощной индустриальной державой.

Товарищ Сталин творчески развел ленинские идеи о социалистических путях развития сельского хозяйства. Под руководством товарища Сталина в СССР осуществлена социалистическая перестройка сельского хозяйства на основе колективизации и ликвидации последнего капиталистического класса—кулачества. Сила и жизненность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства особенно ярко проявились в ходе Отечественной войны. Благодаря заботам колхозного крестьянства труднейшая задача слажения Красной Армии и страны продовольствием, а промышленности сырьем успешно решалась на всем протяжении войны.

В дни Отечественной войны рабочие, колхозники, ин-

теллигентия, обединенные чувством любви и преданности Советской родине, одинаково самоотверженно выполняют свой патриотический долг. В этом одно из важнейших проявлений силы советского социалистического строя.

В великой Отечественной войне против немецких захватчиков товарищ Сталин возглавил Красную Армию и под Ленинским знаменем повел ее на битву с врагом.

Товарищ Сталин возглавляет всю деятельность большевистской партии и Советского правительства по руководству боевыми операциями на фронтах и работой в тылу. В Сталине воплощена сила и мощь советского народа. Сталин—это Ленин наших дней, наша воля к борьбе, символ нашей победы.

* * *

Величественными историческими победами отмечен путь, пройденный большевистской партией и советским народом под знаменем Ленина, под водительством Сталина.

В Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков советский социалистический строй показал всему миру превосходство своей экономической системы, своих вооруженных сил, превосходство и незыблемость социалистической идеологии.

Воспитанный Ленинским и Сталиным в духе советского животворного патриотизма, наш народ до конца выполнил свой долг перед матерью—родиной, отстоял завоевание социалистической революции, спас цивилизацию Европы от фашистского варварства, завоевал уважение и восхищение свободолюбивых народов мира. Великие победы советского народа—триумф партии Ленина—Сталина.

Наша полная победа теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама—она завоевывается в тяжелых боях и в упорном труде. Великий Сталин, ведущий нас к победе призывает советский народ, Красную Армию помнить Ленинские заветы: «Первое дело—неуважаться победой и не кичиться, второе дело—закрепить за собой победу, третье—добить противника».

Красная Армия, советский народ, следуя заветам Ленина, должны быть готовыми и впредь выполнить любую задачу, какую поставят перед ними родина.

В СОВНАРХОМЕ СССР

Ввиду того, что вторник—1 мая и среда 2 мая 1945 года являются нерабочими днями, Совнарком СССР постановил:

в соответствии с многочисленными пожеланиями трудящихся, считать воскресенье—29 апреля 1945 г. рабочим днем.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

ОБЯВЛЕНИЕ

27-го апреля сг в 7 часов вечера в помещении театра состоится собрание граждан города Олонца по вопросу

о благоустройстве города. После собрания—кино.

ГОРСОВЕТ.



Второй Украинский фронт.

Крестьяне села Нижнескальник (Чехословакия) с большой радостью встретили войска Красной Армии.

На снимке: крестьянин Ян Ситарчик, его жена Мария и дочь Анна вышли с хлебом-солью встречать советских бойцов. Фотохроноика ТАСС.

Два письма — два примера

Приношу искреннюю благодарность районным организациям за внимание и заботу о семье фронтовика. Москвина Хилма Матвеевна—жена моя работает заведующей Верховской начальной школой. Недавно она мне сообщила, что ей выдали одежду и белье, специальный паек для ребенка.

Как приятно получить из дома такое известие. Я спокоен за судьбу моей семьи, знаю, что она ни в чем не нуждается и это придает мне новые силы в борьбе с немецким врагом. Бью немецких захватчиков, не жалея сил и самой жизни. Награжден второй правительственной наградой. Боевое знамя нашей гвардейской части украшает четыре ордена. Сейчас продвигаемся к Берлину.

С гвардейским приветом
Василий Москвин.

* * *

Муж мой находится в Красной Армии. Сама с пятью несовершеннолетними детьми проживаю в Рыпушкильском сельсовете в колхозе «Дружба». Я неоднократно обращалась в сельский совет за помощью, чтобы выделили лошадь, подвезти сено для коровы, но руководители сельсовета не пошли мне на встречу. Хуже того—вот уже скоро 2 месяца как детям не выдают хлебных карточек.

Знают об этом в отделе Гособеспечения. Обращалась и в военный отдел Райкома. Все обещали посодействовать, но конкретной помощи пока не видно.

Жена военнослужащего Клавдия Ивановна Кобелева.